

Datum: 12.02.2012

Medij: RT Vojvodina 1

Emisija: Znanje imanje

Autori: Redakcija

Teme: Kompenzacioni fond; sistemi javnih skladišta

Naslov: 46. Savetovanje agronoma

	Početak	Kraj	Trajanje
Emisija	12.02.2012 11:00:00	12.02.2012 12:00:00	60:00
Prilog	12.02.2012 11:35:00	12.02.2012 11:40:26	5:26

4475

Novinar:

Na 46. Savetovanju agronoma koji je organizovao Institut za ratarstvo i povrtarstvo Novi Sad, stručnjaci i proizvođači razmenili su iskustva. Pored kukuruz, šećerne repe, pšenice, govorilo se i o uljaricama. Čulo se da će proizvođači direktno pregovarati sa uljarima i da će tražiti cenu od 35 dinara. Briga manje je kvalitet semena na tržištu.

Dr Vladimir Mikljač, NS seme:

Dokaz tome jeste činjenica, evo ko suncokreta, da recimo, najveće tržište svetsko danas jeste Ukrajina. Ima negde preko, hajde da kažem, 4,5 miliona hektara, od čega još dosta veliki prinos u stvari, s obzirom na veliku površinu i najveći je proizvođač. Tamo Institut za povrtarstvo i ratarstvo iz Novog Sada iako je konkurencija izuzetno jaka, to su za nas najvažnija tržišta Ukrajina, Rusija za semenske kuće sve. Mi smo lider već 5,6,7 godina neprikosnoveni sa skoro 30% tržišta, sa preko milion hektara znači, pod novosadskim suncokretom.

Dr Borislav Kobiljski, Institut za ratarstvo i povrtarstvo:

Institut izvozi u 31 zemlju sveta. U jednoj Francuskoj, zajedno sa jednom od vrhunskih, svetskih multinacionalnih kompanija. Institut ima najveći tržišni udeo kada je suncokret u pitanju, kod pojedinačnog hibrida suncokreta. Mi ćemo ove godine ostvariti najveći izvoz u istoriji Instituta u 74 godine postojanja instituta. Institut je napravio dodatni centar koji u ovom momentu po opremi koja će u njega biti ugrađena, odnosno koja je već ugrađena, će biti najsavremeniji moderan doradni centar jugoistočne Evrope. Jedna od multinacionalnih kompanija je prošle godine u susednoj zemlji radila doradni centar. Ovo što je Novi Sad napravio, je sam vrh trenutno onoga što u svetu postoji, kombinacija evropske, američke i japanske opreme.

Novinar:

Uprkos krizi ovogodišnje Savetovanje agronoma na Zlatiboru bilo je najmasovnije od osnivanja pre 46 godina. trajalo je 6 dana i okupilo preko 1300 ljudi. Glavna tema za sve bila je ekonomija. A kada se proizvede, valjase snaći na tržištu. Sistem javnih skladišta i korišćenje skladišnice kao vrednosnog papira kojim se trguje, sporo se razvija.

Ovo je jedno od samo 12 licenciranih javnih skladišta u Srbiji. Dok u Posavini ili Mačvi ratari nemaju gde da skladište proizvode, ovde su skladišni kapaciteti ostali neiskorišćeni.

Ivan Kelemen, AD Ratar:

AD Ratar je u proteklih godinu dana podneo zahtev i ušao u sistem javnih skladišta sa objektom i kapacitetom od 3000 tona. A sada smo u postupku dobijanja licence za još 5000 tona kapaciteta. Ni jedan robni zapis nije izdat, zato što nije izvršena, čini mi se, dobra edukacija i nije pojačana svest poljoprivrednih proizvođača, da u sistemu javnih skladišta imaju niz prednosti koje nisu iskoristili u toku prethodne godine. Za skladištara benefiti su u tome, što preko lagerovanja poljoprivrednih proizvoda dobijaju novac od lagerovanja, odnosno u paritetima prema ratarskim kulturama. A za samog generalnog proizvođača je da u trenutku žetve same, ne bude oštećen sa cenom poljoprivrednih proizvoda.

Novinar:

Ove godine 10 skladištara je u procesu dobijanja licence, pa u Kompenzacionom fondu očekuju da će na raspolaganju biti do 300.000 tona skladišnih kapaciteta. Robni zapis je hartija od vrednosti kojom proizvođači mogu trgovati, ali i garant za njihove proizvode, pa ovaj vrednosni papir može se založiti i za kratkoročne kredite. Prošle godine izdato je 74 robna zapisa.

Tatjana Đukanović, Kompenzacioni fond RS:

Pun kapacitet i snagu zapravo, koji poseduje robni zapis, će pokazati u ovom godini. I zbog licenciranih skladišnih kapaciteta, nmaravno, a i zbog interesovanja koje banke pokazuju, pri tom mislim na najveći broj poslovnih banaka koje spoluju na prostoru RS. Sve one u ovom trenutku ili su već odobravale kredite po osnovu robnog zapisa, ili su u postupku pripremanja takve jedne nove kreditne linije koja se bazira isključivo na robnom zapisu. I ono što je preporuka poljoprivrednim proizvođačima svakako, je da robu lageruju u javnom skladištu, da uzmu robni zapis. Ono što su do sada radili kroz paritete je apsolutno ekonomski ja njih neisplativo. Povoljni krediti po osnovu robnog zapisa su daleko, daleko isplativiji za nove setvene cikluse nego paritet.

Novinar:

Sistem licenciranih javnih skladišta je relativno nov. Našim proizvođačima predstavljen je tek krajem 2010. godine. Tako je potrebno vremena da se svi informišu i uvere, da je ovakvim skladištenjem moguće zaraditi više novca za svoje proizvode, budući da sami biraju kada će ih prodati. Osim

**Datum:** 12.02.2012

**Medij:** RT Vojvodina 1

**Emisija:** Znanje imanje

**Autori:** Redakcija

**Teme:** Kompenzacioni fond; sistemi javnih skladišta

**Naslov:** 46. Savetovanje agronoma

	<b>Početak</b>	<b>Kraj</b>	<b>Trajanje</b>
<b>Emisija</b>	12.02.2012 11:00:00	12.02.2012 12:00:00	60:00
<b>Prilog</b>	12.02.2012 11:35:00	12.02.2012 11:40:26	5:26

---

mogućnosti koje pruža robni zapis, veoma je važna i činjenica, da poljoprivrednici pri podizanju svoje robe dobijaju isti kvalitet, kao kada je uskladištena.